

【臺南市 108 年度 SUPER 教師獎甄選】

國中組首獎教師介紹

延續前一期教育前線報告的報導，本期教育前線將介紹臺南市 108 年度 SUPER 教師國中組首獎，分別是安平區安平國中王信凱老師及新市區新市國中張瑛宜老師。

堅持信念，追求卓越，有強烈使命感的體育人---王信凱老師



安平區安平國中王信凱老師



信凱老師與學生合照

教學的初衷

王信凱老師，入行第 13 年，2009 年考取臺南市教師甄選，在經歷前 3 年追逐技巧的傳統體育教學，卻無法有效引起學生學習動機的陣痛後，開始認真思考如何教學創新，投入課程設計，將體育教學系統化、條理化、策略化，以遊戲為核心，先引起學生興趣，再導入體育技巧，重視體能精進、團隊合作、腦力激盪、獨立思考、解決問題，而不只是單純的上一節體育課。課堂活潑有趣，學生樂在其中，注重個別差異，無論體能優異與否，人人可參與，套句同事說的話：「連胖子也不會害怕上體育課。」

精進的歷程

為了找到更多志同道合的朋友，並自我學習與提升，2013 年創立體育網路學習社群--「體育教學工廠」，目前有 5210 位成員，都是體育老師或運動教練，從小學到大學，範圍擴及全臺。2015 年進入臺南市國教輔導團，擔任體育輔導員，針對教學現場需求，辦理地方性研習，受邀到各地擔任講師。2017 年延續網路社群信念，籌辦草根體育研習，成員自發開課，相互觀摩學習，至今已辦理三場，參加免付費，報名皆秒殺。2015、2017 年透過遴選，代表臺灣參加義大利國際體育教學研討會。2018 年更榮獲教育部體育署獎勵學校體育績優個人教學傑出獎。

體育人的使命

熱血並盡責的信凱老師，深獲校內學生、家長和同事的肯定，樂於與他人分享，所有教案及影片皆放在臉書和 Youtube 平臺上。身為體育人，對於國家體育環境的改善，有一份責任心和使命感，希望透過基層體育教學的翻轉，做出本土的教學系統，讓學生實踐運動生活化，養成從事體育活動的習慣，倡導一週 4 節體育課，期許落實社區型運動俱樂部，讓臺灣成為具有運動文化的國家，讓體育回歸應有的價值，受到更多人的重視。保有一顆赤子之心，擁有教學熱忱和不斷學習的初衷。這就是「堅持信念，追求卓越，有強烈使命感的體育人」——王信凱老師。SUPER 教師，當之無愧！

全心投入，善於溝通，以當好老師為志業的——張瑛宜老師



新市區新市國中張瑛宜老師



瑛宜老師與學生合照

張瑛宜老師，89 年畢業於國立臺灣體育運動大學舞蹈學系，90 年 8 月 1 日起，陸陸續續在臺中私立青年高中、新竹市立育賢國中、臺中私立明道高中等，擔任舞蹈科、表演藝術教師。

瑛宜老師不再流浪，成為正式老師，並從事她最喜歡的表演藝術教學工作，喜出望外。從 102 年 8 月 1 日至今，服務於臺南市立新市國中，任表演藝術教師兼學生活動組長，克服無數困難，矢志當一位好老師。

【S 超策略】

善於溝通，不論是校外的社區、宮廟，或校內的行政人員、導師或學生，使資源（經費、錄影、化妝……）源源不絕進入校園，讓活動不斷在校園中開展，幫助學生尋回自信，開創美麗人生。過程中，讓學生進入社區、了解社區、回饋社區，也讓社區了解學校，一起共好，相輔相成。

【U 超獨特】

只因一位特殊生說：「妳上課好無聊。」瑛宜老師重新檢視自己的教學，一再翻新，

研發適性化教材，提升學生學習效能。當學生心浮氣躁或違規時，瑛宜師會在幽默詼諧的談話中，化解危機。

有次比賽前夕，學生表現無法達標，又無法言喻，瑛宜老師暫時離開場地。想不到學生竟為所敬愛的老師圍成一個圈，檢討自己、積極改善。一手創立「新市國中創鼓隊」，為學校一大亮點，當創鼓隊參加傳統藝術比賽，榮獲全國特優時，瑛宜老師哭了，學生抱著她，也哭了。

【P 超熱情】

屢屢為了大型活動，犧牲假期返家（家住臺中豐原），只為給予學生一個表現的舞台，一個人生的機會。循序漸進的引導，讓學生由羞澀，進而放得開，享受表演藝術這門課的樂趣，並將學生的表演影片放在學校學務處活動組的網頁，供學生互相觀摩學習，切磋琢磨，使技藝更上層樓。

【E 超效能】

瑛宜老師的同仁表示她深得學生的心，有時與學生發生衝突，透過瑛宜老師可以得到很好的處理。學務主任亦表示，有瑛宜老師在辦公室的時候是溫暖的，就像有著和煦的太陽。對於畢業的學生，瑛宜老師亦樂於不斷提供學生所需求的資料。

【R 超感應】

學生超喜歡上瑛宜老師的課，覺得輕鬆、自在、沒有壓力，又能學到表演技巧，透過表演，達到情緒的抒發，進而達成美麗人生。家長也表示：瑛宜老師帶到「孩子的心」。

帶領學生進入社區、服務社區，創鼓更讓新市國中揚威全國。這就是「全心投入，善於溝通，以當好老師為志業的」——張瑛宜老師。如果這不叫 SUPER，那什麼才是 SUPER？

今年度的臺南市 SUPER 教師獎甄選結果已產生，接下來將會由全教總的評審到校訪視，我們預祝臺南市的 SUPER 教師能更上一層樓，獲得全國 SUPER 教師殊榮。此外，今年度的 SUPER 教師頒獎典禮將於 8 月 16 日（五）晚上假臺南市美術館辦理，歡迎各界教育夥伴蒞臨，一起來聽 SUPER 教師分享感人的教學故事！